

ERRATA

Volume **283**, Number 2 (2001), in the article “Simultaneous Occurrence of Two Different Glyceraldehyde-3-Phosphate Dehydrogenases in Heterocystous N₂-Fixing Cyanobacteria,” by Federico Valverde, M. Luisa Peleato, María F. Fillat, Carlos Gómez-Moreno, Manuel Losada, and Aurelio Serrano, pages 356–363 (doi:10.1006/bbrc.2001.4782): On page 359, in Table 1, in the three column headings, the genus name of the bacterial strains was misspelled. It should be “*Anabaena*” instead of “*Anabena*” as printed. Also in Table 1, the values in the last two rows under “Heterocysts” and “Veg. cells” should be switched. For the reader’s convenience, the complete corrected Table 1 is printed here.

This erratum is doi:10.1006/bbrc.2001.5113.

TABLE 1

GAPDH Activity Levels in Cell-Free Extracts of Isolated Heterocysts and Vegetative Cells from Several *Anabaena* Strains

Specific activity ^a (mU/mg of protein)	<i>Anabaena</i> PCC 7119		<i>Anabaena</i> PCC 7120		<i>Anabaena</i> ATCC 29413	
	Heterocysts	Veg. cells	Heterocysts	Veg. cells	Heterocysts	Veg. cells
GAPDH						
G3P-dependent NAD reduction	48 ^b	36	46	27	47	25
G3P-dependent NADP reduction	34	35	26	28	23	25
dPG-dependent NADH oxidation	72	41	75	40	119	52
dPG-dependent NADPH oxidation	13	15	14	16	21	23
G6PD	238	29	301	27	352	27
FNR	1300	195	1230	180	1030	100

^a Specific activities of the GAPDH reactions were determined in soluble-protein extracts after centrifugation at 40,000*g* for 20 min. Specific activities of glucose-6-phosphate dehydrogenase (G6PDH) and ferredoxin-NADP reductase (FNR, diaphorase assay) were used as qualitative controls of the preparations. G3P, glyceraldehyde-3-phosphate; dPG, 1,3-diphosphoglycerate.

^b Data are the means of at least three different experiments, the standard error being less than 15% in all cases.

Volume **283**, Number 3 (2001), in the article “Activation and Apoptosis of Murine Peritoneal Macrophages by Acute Cold Stress,” by Takako Kizkai, Kenji Suzuki, Yoshiaki Hitomi, Kazuya Iwabuchi, Kazunori Onoé, Hitoshi Ishida, Tetsuya Izawa, Li Li Ji, and Hideki Ohno, pages 700–706 (doi:10.1006/bbrc.2001.4843): On page 700, in the author line, the surname of the first author was misspelled. The author’s name should be “Takako Kizaki” instead of “Takako Kizkai” as printed. For the reader’s convenience, the complete corrected author line is printed here.

This erratum is doi:10.1006/bbrc.2001.5112.

Takako Kizaki, Kenji Suzuki, Yoshiaki Hitomi, Kazuya Iwabuchi, Kazunori Onoé, Hitoshi Ishida, Tetsuya Izawa, Li Li Ji, and Hideki Ohno